

下基层察民情解民忧暖民心

市科技局立足职能解企忧帮民富

本报讯(记者 杜培清 通讯员 向美琳)把群众呼声当作第一信号,把服务群众当作第一职责,把群众满意当作第一标准,全市“下基层察民情解民忧暖民心”实践活动开展以来,市科技局党组高度重视,迅速响应,精心部署。全体机关党员干部深入企业、包保社区和驻点村,切实解决企业、民众急难愁盼问题,用实际行动赢得了认可。

凝心聚力察民情。5月31日,市科技局召开全体党员干部实践活动动员部署会,传达学习省、市部署会议精神,结合2022年度科技工作要点和重要工作安排全体党员干部深入企业、包保社区和驻点村了解服务对象和基层单位存在困难和问题。6月份,局长熊武华带头深入一线10余次,先后到20余家企业宣传科技创新政策、了解生产经营情况,为湖北山树风建材科技有限公司

等企业现场解决问题或提出意见建议10余项,其他党员干部下沉一线90余人次。在察民情、访民意的基础上,经过深研究、细谋划,认真梳理汇总,最终确定问题清单25个,任务清单25个,效果清单25个,同时明确工作任务和措施,确保实践活动取得实效。

积极落实党员干部“双报告双报到”制度,每天安排1名干部下沉到环城社区第二网格,参与社区治理。结合社区居民心愿,联合湖北科技学院开展急救科普知识讲座活动3期,惠及自建小区欣科花园、环城社区8个网格居民1500余人。截至目前,在包保社区征集微心愿4个,完成微心愿2个,收集问题3个,解决问题2个。

真抓实干求实效。市科技局积极兑现相关科技创新政策,帮助企业争取省级科技项目6项,争取省级科技资

金360万元;帮助企业申报省级揭榜制项目2项,省级重点研发项目5项,目前省科技厅正在评审中。22个项目纳入全市惠企惠民政策“免申即享”改革项目清单,兑现“免申即享”资金890万元,其他奖补资金354.16万元,受益企业187家次。6月10日,成功组织2022年湖北省(咸宁片区)高新技术企业认定工作培训会,极大的调动了企业申报高企的主动性、积极性,得到省科技厅大力支持和表扬。

截至目前,已完成入库科技型中小企业506家,组织申报高新技术企业92家,预计全年全市高新技术企业达到380家。同时,局长熊武华带头深入驻点村嘉鱼县陆溪镇印山村察看企业发展,多渠道为驻点村销售农副产品300余万元,有效解决了土特产销售渠道不畅的问题,助推村集体经济发展壮大。

服务企业办实事

市科技局扎实开展高新技术企业培育工作

本报讯(通讯员 陈新辉)为切实引导企业加强自主创新,发挥高新技术企业在科技创新中的引领示范带动作用,市科技局按照科技型中小企业—高企后备企业—高新技术企业梯队培育原则,多措并举激发企业的创新活力,不断壮大高新技术企业群体。

强化高新技术企业服务意识。市科技局积极承接高新技术企业审核权下放工作,组织做好2022年高新技术企业形式审查、专家评审等,全市高新技术企业认定申报工作实行线上全时受理、线下即时受理;出台政策文件,完善体制机制,联合市财政、税务局做好培育工作。2022年全年计划申报高新技术企业140家,高企总数突破380家。

加大科技型中小企业评价力度。高标准、严要求开展科技型中小企业评价工

作,通过县市联动、责任传导、政策宣传等措施全面提升全市科技型中小企业评价效率。截至6月底,全市入库科技型中小企业评价513家,较去年同期增长113.8%,为高新技术企业申报育强苗圃。

开展政策培训加强政策宣传。6月8日,市科技局组织召开2022年湖北省高新技术企业认定工作培训会(咸宁片区)。省科技厅相关专家对2022年湖北省高企认定相关政策及企业研发费用归集等内容进行全方位解析,为高新技术企业认定管理工作营造良好氛围。

落实高新技术企业优惠政策,落实高企认定奖励。拨付2021年36家通过认定的高新技术企业奖励资金530万,拨付2021年87家首次入库科技型中小企业奖励资金87万。兑现高企税费减免政策。配合税务部门做好

2021年企业研发费加计扣除及所得税减免相关工作。截至6月下旬,2021年全市有408户企业享受了研发费加计扣除,其中高新技术企业317户,科技型中小企业259户,合计享受金额18.49亿元,65户高受高新技术企业低税率优惠,减免企业所得税2.09亿。

做好第一批高新技术评审工作。为更加高效服务高新技术后备企业,提升高新技术企业申报成功率,市科技局计划开展3批高企认定评审,第一批评审提前至6月24日。市科技局带领市认定办成员多次赴各县市区、咸宁高新区高企后备企业调研,协调解决企业申报存在的困难,确保企业应报尽报。截至目前,系统注册申报企业127家,通过形式审查反馈修改,第一批进入专家评审企业41家。

科技快讯

开展政策宣讲 助企纾困解难

市科技局与省地质四大队联合开展主题党日活动

本报讯(通讯员 程灿)为深入践行“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动要求,6月29日下午,市科技局机关党支部与省地质四大队地质中心党支部联合开展第6期支部主题党日活动。

这次联合开展主题党日活动将党建工作与业务工作有机融合,通过相互学习交流,以此达到借鉴提高、互促共建的目的。除了重温入党誓词、集中学习和一起过组织生活,市科技局还精心组织了“助企纾困解难政策宣讲”特色“+”活动。市科技局机关党支部积极响应省地质四大队业务需求,有针对性组织了战资科、高新科、成果科、创新创业局负责人,就科技计划项目申报和科技创新后补助政策、省市科技创新平台申报、科技成果转化、省级科技奖励申报、科技成果登记、科技人才专项等业务工作进行了专项辅导。

“市科技局机关党支部送政策到企业,手把手教授科技业务,真正做到用心用情用力,真正达到了党建业务双促进的目的,大家感到收获满满。”省地质四大队党委委员、副队长李炜对活动给予了高度评价。他还勉励全体党员尤其是年轻党员要通过联合支部主题党日活动,强化理论知识,坚定政治信仰,增进工作友谊,做到学以致用,把学习成效转化为履职尽责、干事创业的强大动力,在新时代展现新作为作出新贡献。

携手赋能县域经济发展

市科技局、市经信局前往通城调研省级创新型县(市、区)建设工作

本报讯(记者 杜培清 通讯员 向美琳)为全力支持通城县巩固拓展脱贫攻坚成果考核评估问题整改,6月29日,市科技局党组书记局长熊武华、市经信局党组书记局长郭冰生带队就通城县创建湖北省第四批创新型县(市)开展专题调研。

调研组一行先后走访了湖北省瀛通电子有限公司、湖北黄袍山绿色产品有限公司,重点就通城县电子信息产业技术研究院、湖北省通城县黄袍山油茶科创基地建设进行了调研指导。

在随后的座谈会上,调研组听取了通城县省级创新型县(市、区)建设情况汇报,并就创建工作提出意见建议。

熊武华指出,县域要发展必须牢牢扭住创新这个命脉,通城要以创新型县(市、区)建设为契机,补齐工作短板,形成通城经验。一是要加大高新技术企业培育。2022年高新技术企业力争达



到50家,市科技局将为通城县高企认定工作提供全程培训与指导;二是要迅速建立科技型中小企业后备库。要建立奖励机制,激发市场热情,储备一批高新技术企业;三要积极搭建创新平台。鼓励企业建设研发平台,逐步实现“从无到有,从有到优”。通城的创建工作一定要结合通城实际和亮点开展,届

时市科技局将专程赴省科技厅开展协调沟通,争取省科技厅最大支持。

郭冰生表示,通城工业经济高质量发展必须以科技创新为引领,通城要在工业经济稳增长、工业企业培育、惠企政策宣传落实等方面把工作落细、落实,要千方百计帮助企业纾困解难减负,稳住市场主体。

市科技局驻印山村工作队 开展专题党课 教育活动

本报讯(通讯员 李斌)近日,嘉鱼县陆溪镇印山村党总支开展“七一”专题党课教育活动,驻村第一书记、队员、全体党员等共40余人参加活动。

活动传达学习了习近平总书记6月28日在湖北武汉考察时的重要讲话精神和省第十二次党代会精神;市科技局驻村第一书记以《学习贯彻省十二次党代会精神,打造乡村振兴科技创新示范村》为题,为该镇全村党员干部作了一堂生动精彩的专题党课。

通过聆听专题党课,大家纷纷表示,要时刻牢记党员身份、牢记责任使命、牢记入党誓词、牢记党纪党规,发挥先锋模范作用,把习近平总书记的殷殷嘱托转化为推动乡村振兴的实际行动,带动群众依靠科技多种粮、种好粮,为湖北加快建设全国构建新发展格局先行区作出印山贡献。